

巴以局势升级 中东多国呼吁保护平民

巴勒斯坦和以色列新一轮冲突造成的伤亡人数持续增加，中东地区多个国家继续加大外交努力，呼吁停止针对平民的袭击，防止加沙地带人道主义危机加剧。

随着巴以局势升级，中东地区其他国家恐卷入冲突的风险加大，这一担忧给全球市场带来震荡。

多国吁保护平民

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）本月7日从加沙地带向以色列境内军民目标发起突袭，招致以色列猛烈报复加沙地带。本轮冲突已造成巴以共计4000多人丧生，逾万人受伤。

美国国务卿安东尼·布林肯上周起访问中东多个国家，议题涵盖巴以冲突。据埃及媒体报道，埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西15日与到访的布林肯会晤时表示，以色列针对加沙地带的军事行动已超越“自卫权”，变成“集体惩罚”。

沙特通讯社报道，沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼当天早些时候在首都利雅得与到访的布林肯会面时，强调需要讨论多种方案，以停止针对无辜民众的军事行动。沙特反对“以任何方式袭击平民”，或实施影响民众日常生活的干扰行动。

多家媒体援引多名沙特外交消息人士的话报道，鉴于目前巴以局势，沙特方面已暂停由美国推动的与以色列关系正常化谈判。

黎以局势趋紧

以色列和黎巴嫩的边境局势同样升级。据路透社报道，黎巴嫩真主党15日对多个以色列军事据点等地发动袭击。作为报复，以色列炮击黎巴嫩南部地区。

按照以色列国防部长约亚夫·加兰特说法，以色列无意在边界与黎巴嫩交战。“如果真主党选择战争道路，将付出非常高昂的代价。”加兰特说，如果真主党保持克制，以方将“尊重、保持现有局势”。真主党方面则表示，已做好与以方作战的准备，不会“置身事外”。

巴以战火还烧到叙利亚。叙国防部



这是10月15日在加沙边境拍摄的以军阵地。毗邻加沙地带的以色列南部城市斯代罗特已经被封锁，通向这里的道路只允许媒体和军方进入，城市中大部分居民已经撤离。

新华社

金融市场震荡

以色列14日晚空袭位于北部阿勒颇省的阿勒颇国际机场，造成机场暂时停运。这是以方继12日后第二次空袭这座机场。12日遭以方空袭的还有大马士革国际机场，这座机场一度停运。

以色列方面没有就14日的空袭置评。以色列外交部一名高级官员指认伊朗试图在叙利亚境内或通过叙利亚部署武器，开辟第二条战线。

伊朗法尔斯通讯社援引伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬的话报道，如果以色列方面不停止针对巴勒斯坦人的攻击性行动，中东地区“各方行动将一触即发”。

以色列方面没有就14日的空袭置评。以色列外交部一名高级官员指认伊朗